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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 13 septembre 2024 

Adhérents présents ou représentés (voir annexe 3) : 

46 adhérents présents. 

9 représentés (pouvoir). 

Autres participants :  Béatrice Harambillet, Christina Tristani, Janny Zanchettin 

L’assemblée générale débute à 18:30. 

Accueil et introduction 

Dominique Haneuse et Muriel Lavialle, membres du Conseil Collégial, accueillent les 

participants et rappellent l’ordre du jour de cette Assemblée Générale Statutaire qui, outre 

l’adoption des rapports moral et financier de l’exercice 2023-2024 ainsi que du budget 

prévisionnel 2024-2025, a pour objet de présenter et débattre du programme d’activités du 

cercle.  

Présentation du rapport moral (Annexe 1) 

Après un rappel des activités conduites depuis sa création en insistant sur les animations conduites 

depuis l’Assemblée Générale d’avril 2024 (Concert « Les copains d’accords » le 8 juin, Club 

randonnée, Journée du cercle « Puybarb’Animations » du 23 juin 2024, opéra champêtre de juillet 

dernier, rentrée du cercle le 1er septembre), Muriel Lavialle présente le rapport moral et en rappelle 

les grandes lignes. 

Après un peu plus d’une année d’existence, et même si le chemin pour l’atteinte des objectifs reste 

long,  la première étape de mise en place du Cercle a été conduite avec succès : plus de 70 adhérents 

pour la première année, un noyau de bénévoles très actifs, de nombreuses activités et animations 
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proposées à tous. Une dynamique nouvelle s’amorce peu à peu, avec le soutien de la municipalité 

qui a mis à disposition ses installations et que nous remercions vivement. 

Cette première année nous encourage donc à poursuivre notre action pour consolider les activités 

actuelles, en proposer de nouvelles et diversifier leur nature. Un défi majeur consiste aussi à élargir 

le public, notamment vis-à-vis des jeunes générations, et à renforcer nos partenariats. Nous sommes 

en effet convaincus que les liens intergénérationnels représentent une force essentielle pour 

améliorer le vivre ensemble et qu’une plus grande collaboration associative est nécessaire. 

En conclusion, le Cercle invite tous ceux qui pensent comme nous que la vie locale est un levier 

essentiel pour une société plus apaisée, plus solidaire et plus joyeuse à nous rejoindre en tant que 

bénévoles et formule le vœu que cette nouvelle saison permette une participation plus importante 

des jeunes générations.  

Présentation du rapport financier (Annexe 2) 

L’exercice fait ressortir un résultat positif de 2017,21€. C’est un résultat très satisfaisant pour une 

première année. Dans ce résultat, les cotisations, dons et subventions « représentent » la somme de 

1134€, les activités organisées par le cercle ont dégagé un « surplus » de 883€ environ tout en 

proposant des activités à des tarifs qui doivent permettre la participation du plus grand nombre. Il 

convient de souligner plusieurs éléments expliquant ce résultat : 

- Nos activités bénéficient des installations mises à disposition gracieusement par la 

municipalité et sans en supporter les charges de fonctionnement associées (chauffage, 

électricité) ; c’est la raison pour laquelle le cercle n’a pas demandé de subvention 

supplémentaire ; pour 2024-2025, le cercle passera convention avec la municipalité pour 

contribuer à ces charges ; 

- Les bénévoles ont été très actifs lors des évènements mais ont néanmoins payé les prestations 

(entrées, repas) au même titre que les adhérents ;  

- Les prestations de spectacle ont été facturées à des niveaux bien inférieurs au « marché », et 

les intervenants doivent en être chaleureusement remerciés. 

Le cercle restera donc vigilant à préserver un équilibre entre une gestion saine et transparente tout 

en permettant l’accès de tous à ses activités et animations. 

A la suite de la présentation des deux rapports, quelques remarques sont faites. Il est souligné que le 

travail des bénévoles est essentiel dans la démarche et qu’il serait utile de le quantifier. Antoine 

Messéan indique qu’une première estimation (grossière) a été effectuée et sera affinée à l’avenir 

pour être pleinement intégrée dans les comptes, le logiciel de gestion permettant cette prise en 

compte non monétaire. Par ailleurs, Dominique Turbet-Delof, maire de Puybarban, apprécie la 

proposition du Cercle de prendre en charge une partie des charges de fonctionnement des 

installations mais précise qu’il reviendra au Conseil Municipal de statuer sur ce point. 

Il est ensuite procédé au vote : 

- Le rapport moral est adopté à l’unanimité des adhérents présents ou représentés ; 
- Le rapport financier est adopté à l’unanimité des adhérents présents ou représentés. 
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Programmation 2024-2025 

Le succès rencontré par la plupart des animations de la première année démontre l’existence d’une 

réelle demande et nous encourage à les reconduire en 2024-2025 et à en proposer de nouvelles.  

La permanence du vendredi après-midi est maintenue, elle pourra se prolonger au moins une fois par 

moins pour permettre l’ouverture du café associatif pour une soirée conviviale. Il est toutefois 

possible que cette ouverture doive attendre la fin des travaux en cours à la salle des fêtes. 

L’ouverture de la permanence ainsi que la mise en place d’un club pétanque un autre jour de la 

semaine (jeudi, dimanche) sont à l’étude et dépendent de la disponibilité de bénévoles. 

Les membres du conseil collégial présentent les animations d’ores et déjà programmées :  

- Une randonnée patrimoniale (De Puybarban à Pondaurat) organisée le dimanche 22 septembre 

2024, dans le cadre des Journées Européennes du Patrimoine et en collaboration avec les Amis de la 

Commanderie Saint-Antoine de Pondaurat (ACSAP).  

- Une soirée Cabaret-Théâtre avec l’atelier-théâtre de Loubens le samedi 23 novembre ; 

- le Marché de Noël le dimanche 8 décembre ; 

- La soirée dansante le samedi 16 mars 2025. 

Parmi les évènements nouveaux, une « Grande Dictée » sera organisée le dimanche 9 février et un 

thé dansant (avec un accordéoniste) est programmé pour un dimanche de printemps. Un club 

« pétanque » devrait se mettre en place. 

Le « faire ensemble », engagé avec les ateliers « décoration » et « Tricausons » ou la journée 

citoyenne, sera renforcé avec une réflexion autour d’un « club de partage de compétences et de 

savoir-faire » (réparation et appui informatique, réparation de vélos, électricité, menuiserie, etc). 

En ce qui concerne les activités sur inscription : 

- Le cours de yoga par Acorpspluriel est maintenue mais déplacé au mardi 18h15 ; 
- Le cours de Country reprend le mardi soir ; 
- Les cours de Kick-boxing le samedi ; 
- Une nouvelle activité, un atelier-théâtre, débute le lundi 16 septembre à 18h30, il s’agira 

d’un atelier pour débutants, ouvert à tous, qui devrait déboucher sur un spectacle à proposer 
en fin de saison. 
 

D’autres idées ont été émises (vide-grenier, soirée à thème, repas), elles seront mises en place en 

fonction des forces bénévoles disponibles. 

Une discussion s’ouvre ensuite sur cette programmation : 

- Il est proposé que la journée citoyenne puisse porter sur le partage de savoir-faire sur le 
jardinage et le recyclage ; 

- L’école de cirque indique son souhait de proposer des activités spécifiques (un dimanche en 
famille au cirque ?) ; 

- Le partenariat avec les écoles est évoquée à propos du souhait de mobiliser les jeunes 
générations ; 
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- A une question plus large sur le partenariat potentiel avec les communes voisines, il est 
rappelé que le Cercle est ouvert à tous (plus d’un tiers des adhérents actuels n’est pas de 
Puybarban), que des contacts ont déjà été pris avec plusieurs communes (Loupiac-de-la 
Réole, Bassane, Pondaurat) et que la randonnée patrimoniale du 22 septembre est co-
organisée avec Pondaurat ;  

- Si plusieurs associations ont été invitées à cette Assemblée Générale, il est convenu 
d’organiser des échanges spécifiques avec plusieurs d’entre elles ; 

- En ce qui concerne les activités, outre les idées évoquées plus haut, une soirée conviviale à 
l’occasion du 14 juillet est suggérée.  
 

Le conseil collégial analysera toutes ces propositions et reviendra vers les bénévoles intéressés pour 

planifier leur mise en place. 

Budget prévisionnel 2024-2025 (Annexe 2) 

Le budget prévisionnel 2024-2025, bâti sur les bases des activités envisagées et tenant compte des 

charges supplémentaires (prestations, assurances, etc), est présenté (voir annexe 2). Il ajuste le 

budget au programme d’activités envisagé et tient compte des charges supplémentaires 

programmées. 

Ce budget prévisionnel est adopté à l’unanimité des membres présents ou représentés. 

Election de nouveaux membres au Conseil Collégial 

Depuis l’AG d’avril dernier, le Conseil Collégial a subi quelques modifications : 

- De façon à clarifier les relations du cercle et éviter toute confusion de rôles, à la fois avec le 
commerce Pures Saveurs et avec la municipalité, il a été convenu que Majida Benabdjelalil, 
gérante de Pures Saveurs, et Dominique Turbet-Delof, maire de Puybarban, se retiraient du 
conseil collégial.  

- Jean-Christophe Mâle a annoncé sa démission pour raisons personnelles. 
 

Le Conseil Collégial est donc actuellement composé de dix membres élus pour deux ans : 

• Françoise Bignolles (élue en 2024) 
• Elisabeth Ducout (élue en 2024) 
• Marie Fontaine (élue en 2023) 
• Dominique Haneuse (élue en 2023) 
• Muriel Lavialle (élue en 2023) 
• Jean-Christophe Mâle 
• Antoine Messéan (élu en 2023) 
• Ophélie Romuale (élue en 2023) 
• Théo Romuale (élu en 2023) 
• Marie-Claire Simon (élue en 2023) 
• Alain Simon (élu en 2023) 

 
L’appel à candidatures n’a pas suscité de candidature officielle mais plusieurs membres ont exprimé 
leur volonté de contribuer activement comme bénévoles. 
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Questions diverses 

Une prochaine Assemblée Générale sera organisée au printemps 2025, possiblement lors de la 

journée citoyenne qui sera reconduite. 

Un site internet sera mis en place pour la prochaine saison 
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Annexe 1  

Rapport moral « Le Cercle de Puybarban » 2023-2024 

13 septembre 2024 - V0.3 

Créé en avril 2023 à l’initiative de la municipalité et de son maire, Dominique Turbet-Delof, pour 

animer le Tiers-lieu de notre commune, le « Cercle de Puybarban » s’est donné trois objectifs 

majeurs :  

• Tisser ou retisser des liens sociaux entre générations et entre habitants quels que soient leur 
parcours, métiers ou origines ; 

• Partager nos expériences et nos savoir-faire et développer le « faire ensemble » ; 

• Faciliter, coordonner et animer un réseau d’acteurs bénévoles, associatifs ou professionnels. 
 

Après un peu plus d’une année d’existence, et même si le chemin pour l’atteinte des objectifs reste 

long,  la première étape de mise en place a été conduite avec succès : plus de 70 adhérents pour la 

première année, un noyau de bénévoles très actifs, de nombreuses activités et animations proposées 

à tous. Une dynamique nouvelle s’amorce peu à peu dans notre village, avec le soutien de la 

municipalité qui a mis à disposition ses installations et que nous remercions vivement. 

Cette première année nous encourage donc à poursuivre notre action pour consolider les activités 

actuelles, en proposer de nouvelles et diversifier leur nature. Un défi majeur consiste aussi à élargir 

le public, notamment vis-à-vis des jeunes générations. Nous sommes en effet convaincus que les 

liens intergénérationnels représentent une force essentielle pour améliorer le vivre ensemble et 

redynamiser notre territoire.  

Rapide retour sur les activités conduites 

La permanence du cercle le vendredi après-midi a désormais atteint son régime de croisière. Outre 

les activités collectives comme jeux de cartes et dominos, des ateliers ont été mis en place (initation 

au tricot et conversation, décoration de Noël, atelier Cartonnage) et seront reconduits en 2024-2025. 

Entre 15 et 25 personnes y participent régulièrement.  

Des « Portraits de Puybarban » sous forme d’entretiens avec les anciens du village ont été réalisés et 

devraient aussi contribuer à renouer le tissu social. 

Un bar associatif a été mis en place pour accompagner la permanence du Cercle et les différentes 

animations conduites. Toutefois, l’installation du bar associatif au sein du restaurant Pures Saveurs 

s’est révêlée trop complexe à gérer et a été abandonnée.  

Des activités régulières sur inscription ont été mises en place : yoga (lundi) à compter d’octobre 

2023, Danse Country (mardi) à compter de janvier 2024 et Kick-boxing (mercredi- samedi) à compter 

de février 2024. Un club randonnée organise une sortie chaque vendredi matin depuis le printemps. 

Ces activités sont reconduites pour une nouvelle saison et un atelier-théâtre s’y ajoute en septembre 

2024 dans le même esprit.  
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Plusieurs évènements ont été organisés avec le concours ou à l’initiative du Cercle : 

o Contribution à l’Opéra de Barie (juillet 2023) ; 
o Sortie bâteau en août 2023 ; 
o Soirée Cabaret-Théâtre le 25 novembre 2023 avec tapas (110 spectateurs) ; 
o Marché de Noël le 10 décembre avec plus de 40 exposants ; 
o Soirée dansante le 16 mars 2024 (120 participants) ; 
o Journée citoyenne 6 avril (30 participants) ; 
o Concert « Les copains d’accord » le 8 juin (80 entrées); 
o Journée du Cercle avec présentation des animations et spectacle « Lous Reoules » le 

23 juin 2024 (plus de 300 participants). 
 

Le succès rencontré démontre l’existence d’une réelle demande et nous encourage à reconduire ces 

évènements en 2024-2025 et à en proposer de nouveaux. Ainsi, au titre des activités d’ores et déjà 

planifiées pour le reste de l’année, soulignons : 

- la randonnée patrimoniale (De Puybarban à Pondaurat) organisée le dimanche 22 septembre 2024, 

dans le cadre des Journées Européennes du Patrimoine et en collaboration avec les Amis de la 

Commanderie Saint-Antoine de Pondaurat (ACSAP). Cette journée permettra de visiter plusieurs sites 

remarquables non accessibles au public ; 

- la soirée Cabaret-Théâtre avec l’atelier-théâtre de Loubens le samedi 23 novembre ; 

- le Marché de Noël le dimanche 8 décembre. 

Parmi les évènements nouveaux, une « Grande Dictée » en février et un thé dansant au printemps 

sont programmés. 

D’autres idées ont été émises (vide-grenier, soirée à thème, repas). Nous profitons de ce rapport 

moral pour inviter tous ceux qui pensent comme nous que la vie locale est un levier essentiel pour 

une société plus apaisée, plus solidaire et plus joyeuse à nous rejoindre en tant que bénévoles. Par 

ailleurs, nous formulons le vœu que cette nouvelle saison permette une participation plus 

importante des jeunes générations.  
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« Principales activités depuis la création du cercle » 

• Permanence du cercle le vendredi après-midi  

A compter du 1er septembre 2023, une permanence du cercle a été mise en place chaque 

vendredi après-midi (d’abord à partir de 16h, désormais à partir de 14:30) dans les locaux de 

Pures Saveurs et/ou la salle des fêtes. Ouverte à tous, cette permanence accueille différentes 

activités : jeux de cartes, dominos, Tricausons, décorations de Noël, etc. Entre 15 et 25 

personnes y participent régulièrement.  

En parallèle, le commerce Pures Saveurs a ouvert au 1er août 2023 avec une activité de 

restauration, salon de thé et traiteur. Un bar associatif avait été mis en place pour 

accompagner les repas de Pures Saveurs,  la permanence du Cercle et les animations. Une 

convention avait été établie avec Pures Saveurs pour formaliser et encadrer cette 

coopération. Toutefois, l’installation du bar associatif au sein du restaurant Pures Saveurs 

s’est révêlée trop complexe à gérer et a été abandonnée, un partenariat plus classique reste 

à construire. 

• Sorties 

o Sortie au fil de l’eau le 21 août ; 

o Sortie vélo du 24 août annulée en raison de la canicule ; 

• Ateliers 

o Tricausons : initation au tricot et conversation ; 

o Atelier Décoration de Noël ; 

o Atelier Cartonnage ; 

• Activités 

o Séance de yoga (lundi) à compter d’octobre 2023 ; 

o Danse Country (mardi) à compter de janvier 2024 ; 

o Kick-boxing (mercredi- samedi) à compter de février 2024 ; 

o Sortie randonnée le vendredi matin depuis mai 2024 ; 

• Evènements 

o Contribution à l’Opéra de Barie (juillet 2023) ; 

o Soirée Cabaret-Théâtre le 25 novembre 2023 avec tapas ; 

▪ 75 repas ; 

▪ 110 entrées au spectacle ; 

o Marché de Noël le 10 décembre ; 

▪ 40 exposants, plus de 200 visiteurs ; 

o Soirée dansante le 16 mars 2024 ; 

▪ 120 participants ; 

o Journée citoyenne 6 avril ; 

▪ 30 participants : un groupe pour aménager le boulodrome et trois 

groupes qui ont nettoyé les bordures de route, dans une ambiance 

conviviale ; 
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o Concert « Les Copains d’accords » du 8 juin à l’église de Puybarban (80  

entrées) ; 

o Journée du cercle Puybarb’animations le 23 juin 2024 avec démonstration des 

activités proposées, repas et spectacle folklorique « Lous Réoules », près de 

200 participants sur la journée. 

• Portraits de Puybarban 

o Six Entretiens réalisés à date avec les habitants du village (montage à réaliser 

pour présentation). 
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Annexe 2 

Rapport financier 2023-2024 et Budget prévisionnel 2024-2025 

L’exercice comptable 2023-2024 couvre la période depuis la création du cercle jusqu’au 30 juin 2024. 

La clôture a eu lieu le 3 août 2024 après réunion du Conseil collégial. De nombreuses prestations 

(notamment celles liées à la journée du 23 juin) ont été réglées sur l’exercice 2024-2025 mais 

comptabilisées en « Dettes à régler » sur l’exercice 2023-2024. Inversement, des cotisations réglées 

en juin 2024 au titre de l’exercice 2024-2025 ont été enregistrées en « Produits Constatés d’Avance ».  

L’exercice fait ressortir un résultat positif de 2017,21€. C’est un résultat satisfaisant pour une première 

année. Dans ce résultat, les cotisations, dons et subventions « représentent » la somme de 1134€, les 

activités organisées par le cercle ont donc dégagé un surplus de 883€ environ tout en proposant des 

activités à des tarifs qui doivent permettre la participation du plus grand nombre. Il convient de 

souligner plusieurs éléments expliquant ce résultat : 

- Nos activités ont bénéficié des installations mises à disposition gracieusement par la 

municipalité et sans supporter les charges de fonctionnement associées (chauffage, 

électricité) ; c’est la raison pour laquelle le cercle n’a pas demandé de subvention 

supplémentaire ; pour 2024-2025, le cercle passera convention avec la municipalité pour 

contribuer à ces charges ; 

- Les bénévoles ont été très actifs lors des évènements mais ont néanmoins payé les prestations 

(entrées, repas) au même titre que les adhérents ;  

- Les prestations de spectacle ont été facturées à des niveaux bien inférieurs au « marché », et 

les intervenants doivent en être chaleureusement remerciés. 

 

Le Cercle restera vigilant afin de préserver cet équilibre fragile.  

En ce qui concerne le détail des postes , les tableaux ci-dessous donnent un peu plus de détails quant 

à leur nature. Il faut noter que les ventilations par poste comptable ont été grossières pour cette 

première année et seront affinées pour les exercices suivants. 

Par ailleurs, une comptabilité analytique simplifiée estime le bilan financier des principales activités 

(COUNTRY, SOIREE DANSANTE, CABARET-THEATRE, PUYBARBANIMATIONS) ce qui permet d’analyser 

plus finement nos activités. 
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RECETTES 
Code  Libellé Montant Commentaires 

707 Vente de marchandises 5366,12 € Ventes du bar associatif (y compris via Pures 

Saveurs), tapas 23 novembre, plateau-repas 

du 23 juin 

7081A Danse Country 902 € Cours pour les deux premiers trimestres 2024 

740 Subventions reçues 179 €  Stock initial du café association payé par la 

municipalité 

754 Dons 195 € Dons des adhérents et de l'Opéra de Barie 

(150€) 

756 Cotisations 760 €  

7780 Manifestations diverses 1765 € Soirée-théâtre (753€) – Marché de Noël 

(170€) - Soirée dansante (370€) – Concert du 

8 juin (440€) 

TOTAL  9167,12 €  
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CHARGES 
Code  Libellé Montant Commentaires 

604  Achats d'études et 

prestations de services 

1820 € Atelier-théâtre Loubens, Soirée dansante M&C 

Animations, Chorale « Les copains d'accords », 

Spectacle « Lous Reoules », Prestation Danse 

Country 

605  Achats matériel, 

équipements & travaux 

88,75 € Cafetière, serviettes 

 

 

 

606 

6063 Fournitures d'entretien 

et petit équipement 

19,50 € Accessoires couture 

6064 Fournitures 

administratives 

16,99 € Achat Papier 

6065 Petits logiciels 35 € Cotisation logiciel de gestion Paheko 

6068 Autres fournitures & 

matières 

743,94 € Achat Ecocup - 255€ 

Diverses fournitures pour animations, bar et repas 

(plateaux, nappes, barquettes, Guirlande, Argile) – 

190€ 

Achats pour pot de l’amitié (AG, spectacles) – 200€ 

607  Achats de marchandises 

pour revente 

3797,59 € Achat des fournitures pour le café associatif et les 

repas préparés par les bénévoles (Tapas théâtre, 

Journée du 23 juin) – voir projets 

616  Primes d'assurance 179,81 € Assurance MAIF pour 2023 et 2024 

627  Services bancaires et 

assimilés 

1,42 € Frais envoi du chéquier BPACA 

628  Divers 90,80 € Soirée bénévoles 

6516  Droits d'auteur et de 

reproduction 

356 € Droits payés à la SACEM (Soirée dansante, Concert 

du 8 juin, Journée du 23 juin 

TOTAL   7149,80 €  
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Annexe 3 – Liste d’émargement 
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